

中共太原铁路机械学校委员会文件

太机校党〔2024〕8号

关于学习贯彻习近平总书记在湖南第一师范学院考察时的重要讲话精神的通知

各党支部：

3月18日，习近平总书记来到湖南第一师范学院（城南书院校区），了解学校用好红色资源、坚持立德树人等情况。学校依托独特的校本红色资源优势，走出了以“大思政”育“大先生”、以“红色血脉”铸“红色师魂”的创新之路。认真学习领会、全面贯彻落实习近平总书记在湖南第一师范学院考察时的重要讲话精神，对于用好红色资源，落实立德树人根本任务，加强党史学习教育，深化思政课改革，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，具有十分重要的意义。为抓好学习贯彻习近平总书记在湖南第一师范学院考察时的重要讲话精神，现就有关事项通知如下。

一、深刻领会丰富内涵，助力推进学校高质量发展

习近平总书记此次考察，恰逢一场重要会议——学校思想政治理论课教师座谈会召开五周年。2019年3月18日，习近平总书记在这场以思政课为主题的座谈会上，深刻回答了教育要培养什么人、怎样培养人、为谁培养人的根本问题。2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，习近平总书记在全国“两会”后首次考察期间再次走进校园，关注立德树人，彰显深谋远虑。考察时，习近平总书记表示“国家要强大，必须办好教育”“学校的办学宗旨，既要提高学生的文化素质，又要引导学生立志报国”“有责任把教育办好、把学生培养好，为推进中国式现代化培养一批批栋梁之才”。

各党支部要把学习贯彻习近平总书记在湖南第一师范学院考察时的重要讲话精神，作为首要政治任务，纳入党支部“三会一课”以及党员干部和师生员工专题学习内容，进一步压实工作责任，以为党育人、为国育才为根本目标，切实做到学思用贯通、知信行统一，把学习成果转化为加快推进学校高质量发展的强大动力。

二、深挖红色文化资源，厚植立德树人精神根基

红色文化作为党带领全国各族人民在百年奋斗历程中所积累的先进文化，凝聚着伟大的爱国主义精神和自强不息的奋斗精神，既是中华民族宝贵的精神财富，也是强国建设、民族复兴的精神动力。党的二十大报告指出，要“用好红色资源，深入开展社会

主义核心价值观宣传教育，着力培养担当民族复兴大任的时代新人”。习近平总书记在湖南第一师范学院考察时强调，“学校要立德树人，教师要当好大先生，不仅要注重提高学生知识文化素养，更要上好思政课，教育引导學生明德知耻，树牢社会主义核心价值观，立报国强國大志向，努力成为堪当強國建设、民族复兴大任的栋梁之材”。

各党支部要立足学校实际，以红色文化资源树牢立德树人精神根基，以红色文化精神引领立德树人高质量实践。要提升教师队伍红色文化素养，将红色文化融入思政课，转化为培根铸魂的“活教材”，让红色基因厚植青年学生之心。要始终坚持社会主义办学方向，关注学生群体的价值引领和精神培育，通过弘扬红色文化所承载的革命斗争精神和奋斗力量，让学生在精神熏陶中坚定理想信念，筑牢思想根基。

三、加强党史学习教育，充分发挥育人作用

开展党史学习教育，充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用，是党和国家工作大局中的一件十分重要的工作。习近平总书记在湖南第一师范学院考察时，了解了毛泽东等老一辈无产阶级革命家在这里求学工作和学校发展沿革、教学特色等情况，探寻铸魂育人故事，为挖掘党史、发扬优良传统、培育时代新风新貌指明了前进方向。

各党支部要跟着习近平总书记学历史，以学习贯彻《党史学习教育工作条例》为契机，推动党史学习教育常态化长效化，推

动学好党史、用好党史，从党的历史中汲取智慧和力量，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要把学习党的创新理论和党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来，把党史学习教育同做好学校中心工作结合起来，把学习成果转化为干事创业的强大动力。要将党史学习教育贯穿立德树人全过程，用好思政课主渠道，发挥各门课程的党史教育作用，上好党史“大思政课”，丰富党史学习教育形式，引导师生从党的历史中汲取精神力量和智慧养分，激励学生知史爱党、知史爱国。

各党支部学习贯彻习近平总书记在湖南第一师范学院考察时的重要讲话精神情况及时报学校党委。

校团委要结合实际，抓好青年学生的学习贯彻。

思政教研部要用好思政课主渠道，抓好学习贯彻。

中共太原铁路机械学校委员会

2024年4月10日



抄送：校党委班子成员，校长办公室，校纪委，校工会，校团委。

中共太原铁路机械学校委员会

2024年4月10日印发
